1. kontrolna pisomka z ADM
(konana dia 15. 10. 2008)

1. priklad. Dokazte pomocou matematickej indukcie formlfll(x) =nx"" pre prvi
derivaciu funkcief (x) =x". (3 body)

2. priklad. Dokazte, pre navzajom rozmeb,c, metddou vymenovanim pripaday,
formula

min{a,max{b,c}} = min{ max{a,b} ,c}
je identita alebo nie. (3 body)

3. priklad. Co mézeme vzdy poved@ mnoZzinachA aB, ak plati
(@ A-B=B-A (1bod)

(b) AnB=Bn A (1 bod)

(c) A-B=A (1 bod)

4. priklad. Znazornite relaciu pomocou orientovaného grafozhodnitegi dana
relacia je reflexivna, symetricka, antisymetrickifcanzitivna

@{(22).(23.(24.(32.(3B( 38( 4} (2body)
0 {(12)(23,(3 4 (1 bod)

5. priklad. Z predchadzajuceho prikladu nech relécia z (exeenaP a relacia z
(b) je ozn&enaQ. Zostrojte kompozici? o Q (1.5 bodu) aQ o P (1.5 bodu)

Prémiovy priklad. Pomocou de Morganovho fahu pre komplement zjednotenia
dvoch mnoZzin dokaZzte formulu

(AOADA)=ANnA,nA, (2body)

kde A si mnoZiny.



RieSenie prikladov

1. priklad. Dokazte pomocou matematickej indukcie formlfll(x) =nx"" pre prvi
derivaciu funkcief (x) =x". (3 body)

(1) Indukeny predpoklad P (n): (x“)' =nx"*
(2) Platnog pren=1 P(1): (xl)' =1 (tento predpoklad je platny)
(3) Dokaz platnosti pre+1

P(n+1): (x”*l)' = (x” D()' = (x”)' X+ X" E@x)' = (nx”‘l) X+x"0=(n+1)x"

2. priklad. Doké&zte, pre navzajom rdzib,c, metédou vymenovanim pripadal,
formula

min{a,max{b,c}} = min{ max{a,b} ,c}
je identita alebo nie. (3 body)

(1) a<b<c

c

min{a,max{b,c}} = min{max{ a,b} ,c} — a=b Kkontradikcia s predpokladoexb
%/_J %K_J

b

a b
Zaver: Studovana formula nie je identita, existuju hodrat, ¢ pre ktoré neplati.
3. priklad. Co mézeme povedap mnozinactA aB, ak plati
(@ A-B=B-A (1bod).....A=B
(b) AnB=Bn A (1bod)....... plati pre kazdé mnozilyB, t. |. je to identita.
(c) A-B=A (1bod)...... BnA=0

4. priklad. Znazornite kazdu relaciu pomocou orientovanéhtugraozhodnitegi
dana relacia je reflexivna, symetrickd, antisynskéialebo tranzitivna

@{(22.(23.(29.(33( 3B( 3K( 4} (2Dbody)

Rel&cia je reflexivna, nie je symetrick4, nie jsgmetricka a je tranzitivna.

®{(12).(23.(34} (1 bod)
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Relacia nie je reflexivna, nie je symetricka, j@symetricka a nie je tranzitivna.

5. priklad. Z predchadzajuceho prikladu nech relacia z (axpenaP a relacia z
(b) je ozné&enaQ. Zostrojte kompozici? o Q (1.5 bodu) aQo P (1.5 bodu)

P={(22).(29.(29.(33.(33( 31( 4}
Q={(12)(23.(349}

P Q P.Q

o %
PoQ={(23.(24.(33.(3%
QoP {(,),(l39,(l4,( 2(2B( 20( 3%

Prémiovy priklad. Pomocou de Morganovho fahu pre komplement zjednotenia
dvoch mnoZzin dokaZzte formulu

(AOADOA)=ANnA,nA, (2body)
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kde A si mnoZiny.




